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MURÁNYI JÓZSE
Kapható minden dohány tőzsdében.

F. Megjelenik délután 5 órakor.

fi nemzet munkába lép.
A kormány uj javaslatai.

Wekerle és Andrássy Bécsben.

Kassa, okt. 9.

Harmadfél hónapi szünet után 
végre holnap megnyílik újra a képvi­
selőház és megkezdődik újból a par­
lamenti munka. A mit idáig a kép­
viselőház és a kormány végzett, az 
jórészt a törvényes rend helyreállítá­
sára s az alkotmánytipró uralom 
okozta rombolás újra való felépítésére 
szorítkozhatott csupán. Most kezdődik 
voltaképen a Wekerle kormány s ál­
tala a törvényhozásra nézve az alkotó 
munka korszaka. Annyi bizonyos, 
hogy a kormány szokatlanul gazdag 
munkaprogrammal indul neki mind­
járt a kezdetnek.

Az országgyűlés megnyitásának 
legelső napján a ház asztalára kerül 
a kereskedelmi kormánynak öt rend­
beli, szociális irányit, részint gazdasági 
erőgyarajutást célzó javaslata. Ezek a 
javaslatok szólnak az ipar támogatá­
súiul, a mnnkásbiztositásról, a szabad 
hajózásról, a külső kereskedelmt sta­
tisztikáról, a mértékhitelesités államo­
sításáról s megannyi nagy fontosságú j 
országos érdekeket képviselnek.

A következő napok egyikén 11V- 
kerle előterjeszti a jövő éri költségvetést 
s elmondja pénzügyi expozéját. Ez a 
költségvetés már a koalíciós kormány 
politikájának lesz hü kifejezése.

Hallottuk komoly forrásból ki­
emelni a költségvetés szigorúan refi­
lls voltát, a mi a máskor takar­
gatott tételek nyílt beállítása folytán 
— tetemes emelkedést jelent a szük­
ségletek számláján, fokozza az emel­
kedést valamennyi miniszternek abbeli 
törekvése, hogy a tárcája körébe eső 
nemzeti erdekek kielégítése céljából, az 
eddigi, dotációnál többet kapjon. Ez 
okok folytán, bár Wekerle könyörte­
len ceruzája igen sokat törölt, az 
1907-ik évi költségvetés a múlt évek­
hez képest emelkedést mutat.

Az igazságügyminiszter bejelen­
tett javaslatai és Andrássy grófnak 
törvénytervezetei, amelyek az alkot­
mány biztosítékok megerősítéséről, a 
közigazgatási bíróság kiegészítéséről 
és ezzel kapcsolatban egy uj ál lám- 
bíróság szervezéséről szólanak, to­
vábbá a közigazgatás reformját célzó 
javaslatok majd csak később kerülnek 
sorra. De már a megnyitás első nap­
ján előterjesztendő munkálatok bősé­
ges anyagot szolgáltatnak az ország- 
gyűlésnek komoly és nagyjelentőségű ! 
munkára.

Wekerle Sándor miniszterelnök 1 
tegnap délután Bécsbe utazott és ma j 
jelentést tesz a királynak a költség- j 
vetés és az országgyűlés elé térjesz- ; 
tendő más ügyek tárgyában.

Ugyancsak tegnap az éjjeli vo- j 
nattal utazott Bécsbe Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter is, a kit a király i 
szintén ina fogad és a ki az alkot- j 
mány garanciájára vonatkozó előter­
jesztéseket referálja ő felségének.

-~ Uj főispán. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Székely Györ­
gyöt, Brassó vármegye főispánját állásától 
felmentette s helyébe gróf Mikes Zsigmond 
földbirtokost nevezte ki.

fi trónörökös keze.
Kritika a vezérkarról. 

Goluchovszky és Beck távozása.

azonban egy hatalmasabb erő, mely ha po 
litizálni kezd, kemény kezének nyoma 
marad.

Goluchovszky gróf bukásának háttere, 
Ferencz Ferdinand trónörökös ellenszenve. 
A szép lengyel neve a magyar trón váromá­
nyosának noteszében fekete lapon áll. Bak­
lövéseit, ügyetlenkedését nem tudja elfelej­
teni. „egutóbb is a madridi királyi nász al­
kalmával, Goluchovszky ügyetlenségén mul- 
lott, hogy trónörökösünk a bombamerénylet 

j alkalmával lőtávolon kívül esett, ami nem 
j felelt meg Ferencz Ferdinánd rangjának. A 
I trónörökös ellenszenve buktatja meg Golu- 
I chovszkyt s a fenséges assz nyok diploma- 
j tája távozik, menthetetlenül bukik a delegá- 
i ció után.

Beck gróf vezérkari főnök hirtelen tá- 
: vozása is összefüggésben áll Ferencz Ferdi- 
; nánd ellenszenvével. A trónörökös már 1902.

óta éles ellentétben áll a vezérkarral. A sas- 
! vári királygyakorlaton, nyomatékos ellenvé- 
j leményt hangoztatott s csak a király jeien- 
: léte simította el az éleket. A Belvedere palo- 
. tából, hol Ferencz Ferdinánd lakik, azóta 
! villámok cikkáznak a vezérkar felé, melynek 
I oligarchikus szerepét és befolyását nem jó 

szemmel nézi a trónörökös.

A daimáciai hadgyakorlaton nem volt 
jelen a király s az őt képviselő trónörökös 
oly kritikát mondott, mely emlékeztet Cam- 
brorine francia tábornok, hires vaterlói kri­
tikájára.

Ez a történelmi jelentőségű kritika egy 
szóból áll s nem szokás szalonokban elmon­
dani. Ferencz Ferdinánd kijelentésére elpirul­
tak az aranygalléros tábornok urak s belát­
ták, hogy befellegzett. Mennek, elsőnek megy 
a hirhe it Beck táborszernagy !

Bécs, okt. 9.
Közismert dolog már, hogy Golu­

chovszky Agenor gróf a delegációk ülése 
után letűnik a politika színteréről, hol ne­
künk magyaroknak annyi borsot tört az or­
runk alá. A külügyminiszter, aki magát kü­
lönös előszeretettel nevezte birodalmi kan­
cellárnak, megbukott. Nem az a magyar ré­
szen ellene megnyilvánuló óriási ellenszenv 
buktatja meg, az ilyen népszerűtlenség a 
Ballhausplatz urának csak használt, mert 
fenséges asszonyok, kik szívesen politizálnak 
is, erősen pártjára állottak, megbuktatja

ferencz Ferdinánd eddig hűvös tartóz­
kodással távoltartotta magát a politikától. 
Mert tartózkodásából kilépett, kemény keze 
két dédelgetett udvaronc pozícióját dönti le. 
Lj emberek tűnnek fel. Találgatják, minő 
lesz a jövő. Ki tudja ? A magyaroknak erőt 
kell gyűjteni minden irányban, politikai és 
gazdasági téren. Jobb ma pesszimistának 
lenni es izmosodni, hogy a jövőben ne le­
gyen ok a pesszimizmusra.

divatáruháza
KASSA,

Fő-utca 32—34. sz.

Zsolnai és angol kosztüm 
kelmék. Saját gyártmányú 
fehérnemű és menyasszo­
nyi kelengyék. — Wein féle 
szepességivásznak és asz 
talnemüek. Torontáli sző­

nyegek raktárra érkeztek.



H

oldal.

jiagyar ruha-viselet.
Levél a közönség köréből.

A következő sorokat kaptuk a mai 
postával:

Tekintetes Szerkesztőség 1
„A nagyok nagyjainak dicső hamvait" 

varja az egész nemzet, de főleg Rákóczi 
kuruc városa, Kassa. Egyébről sem hallunk, 
mint a nagy vértanukról. Pompával, fejedelmi 
pompával akarjuk őket fogadni és mindent 
elkövetünk, hogy a fogadtatás minél impo- 
zánsabb legyen. Diadalívekben, fáklyákban, 
szőnyeg- és lobogó díszekben nem lesz 
hiány !

Hanem azt igazán nem tudom, hogy 
„mi magyarok“ milyen viseletben megyünk 
a draga maradványok ele ? ismét cilinder és 
császárkabát lesz öltözetünk, vagy kockás, 
angolszövetü, harangalaku kabát ?

Velem történt meg, hogy midőn a 
honvédszobor leleplezéséről hazatértem, egy 
kuruc atyafi ugyancsak lehordott amúgy 
Kassa-tábori ékes nyelvezettel. Magamban 
igazat adtam az ipsének, miért is mentem 
oda pincsben és Ferenc József kabátban.

Proponálnám igen tisztelt szerkesztőség, 
hogy csináltassunk magunknak egyszerű, 
fekete magyar ruhát. Pines helyett hordjunk 
egyszerű kalpagot kerecseny-tollal és hét­
köznapokon úgy, mint vasárnapokon, az, 
aki akar, viselhet drágább ruhát is. Vájjon 
szegvén volna-e reánk, ha elődeink viseletét 
tovább hordanék ? Vájjon ez öltözet drá­
gább lenne-e, mint a sok angol, francia és 
ausztriai szövetből készük redingot, sacco 
és nem tudom mi ?

E dolgot egy Ízben mar társaságomban 
előadtam. Sokan belemennének, de tartanak 
kuruc t rsaink éles nyelvétől! Hát vájjon 
ruha teszi e az embert ? Es ha egyelőre 
némi gúnyt is kellene hallgatnunk, nem el­
maradna-e idővel az is. Mutassuk meg, 
hogy viseletűnkben is magyarok vagyunk 
es talán „a magyar ruha alatt a szív érzésé 
s a magyar i'öveg alatt, az esz gondolkodása 
is magyarabb lesz.“

Minden nemzetnek meg van a maga 
viselete, miért ne hordjuk mi is a magunkét ? 
H i elődeink megtették, tegyük meg mi is ! 
Ha eleintén, mint sokan mondták, visele­
tűnk kényelmetlen lesz, megszokjuk azt is. 
Szk mindent megszoktunk és eltűrtünk már, 
nemzetünk viseletéért tűrjünk egy kis ké- 
nyelmetlenseget is !

Adná az Isten, hogy felhívásunkat kö­
vetnék. És ha követik, ne legyen viseletűnk 
múló, de igenis tartós. Ne tegyük le azt, 
ha egyszer felvettük, mint letettük a tuli­
pánt. Lyy hazafi.

is egyrészt elvonja az ifjúságot a léha sem­
mittevéstől, másrészt megedzi erejét s egész­
séges, derék nemzedéket nevel. Tekintetbe 
véve emellett azt a sok üdvös mellékkörül­
ményt, mely az ifjúságnak ilyetén komoly 
munkálkodásával jár, csak elismeréssel le­
het megemlékezni a tegnapi alakuló köz­
gyűlésről, mely egyszersmind beszámoló is 
volt az eddigi eredményekről.

A gyűlésen nagy számban jelent meg 
a jogászifjuság. Urban Pal elnök felolvasta 
nagy gonddal megszerkesztett évi jelentését, 
mely élénk képét adja annak a nehéz mun- j 
kának, mellyel a sport iránti közönyt kell . 
megtörni. A munkában oroszlánrész jutott 
dr. Baintner Hugó jogakadémiai tanár, ta- 
nárelnöknek és dr. Esterházy Sándor igaz- j 
gatónak, valamint Orlovszky István főreális­
kolai igazgatónak, akik jóindulatú támogatá­
sukkal és pártfogásuk jelentékeny érkötési 
súlyával előmozdították az egyesület érde­
keit. Ezeknek, valamint a város törvényha­
tóságának köszönetét szavaz a közgyűlés 
támogatásukért.

Megemlékezik ezután a Kassai Gazda­
sági Akadémia tagjaival való egyesülés esz­
méjéről, mely mindkét részről élénk vissz­
hangra talált s amely immár a megvalósu­
lás felé közeleg. így egy hatalmas, erős 
sportegyesület fog keletkezni, mely nem­
csak hivatásának fog fokozott mértékben 
megfelelhetni, hanem városunk közönségé­
nek is sok élvezetet fog nyújtani.

Ez egylet a sport minden ágát művelte 
és szép eredményeket ért el úgy a verse­
nyek rendezésé terén, mint pedig más ver­
senyeken.

A tisztikar a következőképen alakult 
meg: Tanárelnök: dr. Baintner Hugó, 
ügvész : dr. Fenyves Ödön, művezető: 
Kmetvkó Lajos áll. főreálisk. tornatanár. 
Ifjúsági tb. elnök: Kaiser Sándor. Elnök : 
Urbán Pál, alelnök : Zlinszky Vidor, főjegyző- 
titkár : Szepcssi Miksa, aljegyző : Remenák 
Zoltán, ügyvezető : Ladányi Jenő, pénztáros : 
Spatz Ödön, szertáros: Mayer Sándor és I'd 
választmányi tag.
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urakat, ne rettenjen meg bátorsagos követ­
kezményétől sem és ne igyekezzék palás­
tolni a bűn nagyságát, tapintatos kímélettel.
A bűnbe esett nagyok nem szolgálnak rá 
a tapintatra, ez legyen a második oldala az 
éremnek, ez legyen a jogrend kárpótlása 
azért a nehézségért, a mellyel a nagy urak 
bűnösségéhez hozzáférhet.

Van módunk tapasztalni városunkban 
is az illetékes tényezők ama dlscret tartóz­
kodását, mellyel bizonyos előkelő helyek 
nimbuszát óvakodik megzavarni.

Köztudomású, hogy a hatóság nálunk 
is gondot visel a hazárdjáték megakadályo­
zására. Hogy érvényt szerezzen a törvény 
ebbeli rendeletének, erős felügyeletet gyako­
rol az obskúrus' kávéházak, gyanús lebujok 
kártyaasztalai, szeparál felett. De ennyi az 
egész. Tovább nem megy a hivatalos buz­
galom, mert lél, hogy elevenére tapint a 
dolgoknak.

Pedig hát van Kassán keresni való 
elég. Valinak előkelő helyek, nyilvános, té- 
nyesen berendezett kártyaszobák, amelyektől 
húzódik a hivatalos ellenőrzés. Kár, mert 
igen sikerült fogásokat lehetne itt is tenni, 
csak bátran hozzá kell látni. Nem akarunk 
elébe vágni a rendőrség működésének, azért 
nem említünk neveket, — csak varunk.

Igaz, hogv az ur a pokolban is ur, de 
hát a törvény bir csak olyan erővel, hogy 
érvényt szerezzen felsőbbségének a hazárd- 
játékos urak felett, — ha mindjárt nem is a 
pokolban, — de legalább előkelő kávéhazak 
kártyaszobáiban. —• Vagy nem ?

Október 10.

ÚJDONSÁGOK.

Görgey Arthurnál.

A napokban aggasztó hírek 
szárnyra Görgey Arthurról. Október 
a vértanuk napján terjedt el az 
Görgey haldoklik. Tudósítónk

keltek 
ti-ikan 

a hir, hogy 
fölkereste vi-

Jogakadémiai sportélet.
A ,.K. J. S. E.1' alakuló közgyűlése.

Egyesülés a gazdasági akadémiával.

Tegnap délután 6 órakor tartotta a 
„Kassai Jogász Sport-Egylet“ alakuló és 
tisztújító közgyűlését.

Megérdemli az érdeklődést ez az ifjú­
sági egyesület, mert működésében a főisko­
lai ifjúságnak kétségtelenül legegészségesebb 
törekvése nyilatkozik meg. Komoly, céltu­
datos munkálkodás a tanulmányi esztendő 
alatt, mely kettős haszonnal jár. Mig ugyan-

fi kártyaszenvedéiy rabszolg ái
Finom urak és kis sipisták. 

Hazárdjáték Kassán. —

Budapesten a rendőrség hosszas meg­
figyelés után egy főúri kártyabarlangot lep­
lezett le és kiugratta a bokorból a bűnösö­
ket is, bar nevüket érthetetlen discreció- 
val titkolja. Persze-persze a „nagy nevek“ 
vonzerővel és bizonyos varázszsal bírnak 
még akkor is, ha szenny és sár tapad hoz­
zájuk. Innen van az, hogy a nép lelkében 
olyan mély gyökeret vert az a közszájon 
élő szálló ige : a kis bűnöst felakasztják, a 
nagy tolvajt azonban futni engedik. — Ez 
a közmondás, — mint a legtöbb, tapaszta­
laton alapul és igy igaz is. Nem az igaz­
ságszolgáltatás fogyatékosságára célozzunk 
ezzel, — a világért sem, — mert, bár ta­
gadhatatlanul hatással van a bíróra az is, 
hogy ki felett Ítélkezik, nagy ur, vagy kis 
sipista-e, akit elért a törvény sújtó keze, 
mégis érvényesül az igazság annyira-meny- 
nyire, hiszen itten már a nagy nyilvánosság 
ellenőrző közvéleménye is szorítja a bírót 
az elfogulatlan tárgyilagosságra.

A nyilvánosságnak eme szerepe kétség­
telen és éppen ezért kárhoztatandó a buda­
pesti rendőrség titkolódzása is. Ha volt bá­
torsága megfigyelni és leleplezni a nagy

segrádi tusculánumában az agg tábornokot.
A Salamon-tornvának közelében egy villá­
ban lakik az öreg ur, nagy idők nagy 
alakja.

Méltóságod egészségéről rossz hí­
rek keringtek, az hozott engem ide, hogy 
megtudjam mi igaz belőle ?

— Semmi, fiatal barátom, semmi. Öreg 
ember vagyok és pár nap óta hogy olyan 
kellemetlen idő járt, nem mentem sehova. 
Talán ez fogott gyanút az emberekben, a 
kik oly szívesen adják tovább a rossz hirt.

A tábornok szép öreg arca egy pilla­
natra mintha elborult volna. Amint ott ült 
Íróasztala előtt a karosszékben, ősz fejet 
kezén nyugtatva, olyan volt mint a megtes­
tesült életfilozófia.

— Lássa, barátom, mondta a tábornok, 
nem jól teszi, ha megírja, hogy nincs ba­
jom. Szívesebben hatották volna az ellen­
kezőjét rólam.

— Méltóságod rossz hangulata szüli 
ezt a kijelentést. Biztosíthatom . . .

— No, no csak bízza én reám. Egy 
nyolcvanhat éves embernek ebben a tekin­
tetben is vannak keserű tapasztalatai. Kü­
lönösen nekem.

Elhallgatott. Pillanatnyi csönd állót be.
— Hanem tudja mit fiatal barátom ? 

Kisérjen el egy darabig. Szép őszi nap van 
és ilyenkor nem mondok le a sétámról. 
Tartson velem.

Kimentünk a hegyoldalra. Gyönyörű, 
sugaras őszi nap volt. Az ut mentén avar 
levelek zörögtek lépéseink alatt. A tábornok 
szivarra gyújtott.

I forrás-vi
mege-üzletben, Tépugy vendéglőkben. —

özv. gróí. Forgách Sándorné ura*
dl <11 TH ö Tini Vu*k:mikus kőzetből fakadó magashegyi forrás' 
lidilllldjUUl __ j\ természet által legtökéletesebben átszűrt 
kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes.

Kapható minden fűszer- és cse-
söt a

Természetes szénsavval telítve.
Főraktár Kassa és vidékére : Vizy SÍ o Ért okos 

. üveg viz tö fillér. liter viz E fillér.
fűszer- és csemege-üzletében. ltr.

*
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— Lássa, ez is nagy szórakozás. Egy 
jó szivar füstje mellett olyan nyugodtan 
szemléli az ember a világot.

Szembe jöttek egyre-másra emberek. 
Mindegyik .tisztelettel kitért Görgeynek és 
szívélyesen köszöntötte. A tábornok minden­
kinek" barátságosan visszaköszönt. Leértünk 
az ut végére. Elköszöntem.

Isten vele, fiatal barátom, mondta 
Görgey és melegen kezet szorított. Aztán 
megfordult és ment az utón fölfelé vissza.

Hanyatlóban volt a nap. Pár perc és 
lebukik vala az égről. Vérvörös sugarai kü­
lönös színbe vonták a vidéket. Görgey alakja 
mind messzebb távolodott. Nyolcvanhat éve 
a;;cr látszott meg sugár, egyenes testtartása.

Egy fordulónál eltűnt előlem, Tűnőd­
tem sorsán. Gondolatok kóvályogtak agyam­
ban össze-vissza. Es mind ez a gondolat 
egy jelentéssé csomósodott: Görgey Arthurt 
láthatta nagy idők nagy alakját . . .

Fraknói a kassai Rákóczi ünnep­
ről. A kassai Rákóczi ünnep programmja, 
széles ez országban nagy tetszést keltett. 
Akinek véleményére e tekintetben sokat ad­

vitatkozás eredményezte ezen határozatot. 
Többek között azon fontos körülmény, hogy 
a közönség az elhelyezkedésre kellő teret 
találjon s aki Kassára jön, láthassa a me­
netet. Az intéző-bizottság azonban a tervet 
megváltoztatta s úgy döntött, hogy a menet 
csupán a dómig halad s a székesegyházat 
megkerüli. Már most kérdés, mi célja van 
a rendező-bizottság tanácskozásainak, ha 
határozatát egyszerűen megváltoztatják ? 
Annyi bizonyos, hogy az intéző-bizottság 
kevesebbet gondolt a közönséggel, mikor a 

i menet útirányát, miként azt a rendező-bi­
zottság igen helyesen kijelölte — megvál­
toztatta. Elvégre azokra is gondolni kell,

. kik nem helyezkednek el a tribünökön. An- 
1 nál is inkába, mert ,'a tribünök ügye még 
! a mai napig fölötte homályos.

—- Az eperjesi püspök a pápánál. Dr. 
i Vályi János eperjesi és Firczák Gyula mun- 
i kácsi gör. lcath. püspökök az újonnan fel- 
j állítandó amerikai gör. szert. kath. püspök- 
i ség felállítása ügyében, a pápa végleges 
! intézkedésének kieszközlése végett Rómába 
! utaztak.

Reggelre álkulcsot talált a trafikos a zárak­
ban, ezenkívül reszelés nyomai is látszottak. 
A betörők másod ízben próbálnak szeren­
csét e trafikban.

— A sárosmegyei muzerm me gnyi 
tásának elhalasztása. A Bártfán létesített 
sárosmegyei muzeum megnyitása október 
hó 30-ára volt tervezve. Ez a terv leküzd­
hetetlen akadályok miatt megváltozik s a 

; muzeum megnyitása a jövő év nyaráig 
halasztást szenved.

Leütötte a férjét. Trencsénből ir- 
1 ják: Péter Mária tliechosi lakos iszákos fér­

jével rossz viszonyban élt s a mikor az éj­
jel részegen tért haza, husánggal úgy fejbe- 
vágia, hogy az. rövid idő múlva meghalt. A 
gyilkos asszony, ki maga is tette elköveté- 

: sekor bepálinkázott, öngyilkosságot, kisérel- 
! meg, de ebben megakadályozták és az illá­

val fogházba kisérték.

Színház, művészet.
! A színházlátogató közönséghez.

hatunk, Fraknói Vilmos püspök, a nagyhírű 
türténettudós, Mihalik József kir. tan. mú­
zeumunk kormánybiztosához intézett levél­
ken gratulált a kassai ünnep monumentális 
programmjához. A programm valóban szép» 
csupán arról kell gondoskodni, hogy teljes 
mértékben s a legnagyobb rendben érvé­
nyesüljön is.

- A kassai képtárlat. Az {Országos 
Magyar Képzőművészeti társulat által októ­
ber hó 25-től november hó 11-ig Kassán 
rendezendő képkialiitas ügyében Éder Ödön 
polgármester, a kassai tárlat védnöke okt. 
hó 10 én délután 5 órára értekezletet hivott 
ös-ze.

- A kassai országos atlétikai viadal.
A „Kassai Atlétikai Club“ fontos sportér- 
dekbő! október hó l-!-re tervezett országos 
atlétikai versenyét, október hó 2l-re halasz­
totta, dacára annak, hogy a kérő őszi idő 
annak anyagi sikerét erősen kétessé teszi. 
Sportszempontból azonban rendkívül sike- 
rültnek ígérkezik ezen viadal, amennyiben 
a tővárosi nagy sportegyletek közül többen 
nagyszámú nevezéseket helyeztek biztos 
kilátásba.

A kassai gazdasági akadémia meg­
nyitó ünnepélyét ma délelőtt tartotta. Az 
ifjúság élen a tanari karral a dómban isteni­
tiszteletet hallgatott, melyen Fischer-t "olbrie 
Xgost dr. püspök celebrált, majd utána 11 

órakor az intézet nagytermében megnyitó 
ünnepély volt, a melyen nagyszámú, előkelő 
közönség jelent meg. Kovácsy Béla igazgató 
lelkes szép megnyitó beszéde után, Zalka 
Zsigmond tanar tartalmas élvezetes felolva­
sást tartott.

— A bizottságosdi játék. Kellő tiszte­
lettel viseltetünk minden rendű és rangú 
bizottságok iránt, de nem mi vagyunk okai, 
ha a bizottságosdi komolyságában megren­
dül a közönség bizalma. Íme az illustráló 
példa. A kassai Rákóezi-ünnep temetése al­
kalmából különféle bizottságok alakultak. 
Többek között intéző és rendező-bizottság 
is. Úgy volna értelme e különféle bizottsá­
gok működésének, ha mindannyi külön a 
maga hatáskörében érdemleges határozat 
hozatalára volna jogosított. Mi történik azon­
ban : A rendező-bizottság határozatát az in­
téző-bizottság megváltoztatja. Egy fontos 
tárgyalás eredménye, hogy a rendező-bizott­
ság akként határozott, hogy a menet a fő­
utca keleti oldalán délfelé haladva, a Schalk- 
haz előtt megfordulva térjen vissza a dómig. 
Beható és minden részletre kiterjeszked ■

— Uj napilap. Nagybecskereken „Dél­
vidéki Újság“ címmel a torontálvármegyei 
függetlenségi és 48-as párt hivatalos lapja 
megindult. Az uj napilap főszerkesztője dr. 
Várady Imre országgyűlési képviselő, felelős 
szerkesztője Schröder Béla.

— Eperjesi színészet. Micsev György 
jól szervezett színtársulata, mint tudósítónk 
jelenti, a jó előadások dacára kénytelen a 
közönség közönyével küzdeni. Csodálatos 
vidéki városka Eperjes. Nagy igényű, sze­
retné Carusot tenoristának, Kurz Z. primadon­
nának és Novatit jellemszinésznek, de csak 
úgy, ha az előadások látogatását az eset­
ben is, az igazgató még külön aranyórák­
kal honorálná. Mig másutt s műkedvelői 
előadások finom és elnéző mosolyt kelte­
nek s egyáltalán nincs aki megnézze őket, 
addig Eperjes fordított világot él. A műked­
velők szereplése a sógorság, komaság, ro­
konság, tantik és bácsik révén érdeklődést 
talál, a hivatásos színészek kénytelenek üres 
ház előtt játszani. Nem akarjuk mi az eper­
jesi publikumot korántsem megbántani, de 
ha már színházat követel, pártolja is a szí­
nészeket, vagy pedig írja ki a város határ­
kövére : színész, térj vissza, itt nem látnak 
szívesen !

Garázdálkodó szerelők. Tegnap 
délután a fő-utcán kínos feltűnést keltett 
két ittas géplakatos-szerelő, névszerint: Pa- 
lágyi Lajos és Morgenstern Károly garázda 
viselkedése. Danolva jártak a korzón s ide- 
oda dülöngve jobbra-balva taszigálíák a kö­
zönséget. Egy úri embert, aki efölött mél­
tatlankodott, pedig tettleg inzultáltak. A 
rendőr bekísérte őket a rendőrségre, hol 
megdorgálta őket a rendőrtiszt. Látszólag 
meghunyászkodtak, de alig érték ki ismét 
az utcára, újból durva szavakkal botrán- 
koztatták meg az intelligens höUyközönsé- 
get. A rendőr erre ismét bekísérte őket. Ez 
már annyira felingerelte az ittas munkáso­
kat, hogy a rendőrt az ügyeletes tiszt szeme- 
láttára Palágyi Lajos szembeköpte. Éjjelre, 
mivel viselkedésük a közönségre veszélyes, 
elzáratta a két részeget a rendőrtiszt, reg­
gelre pedig megindította mindkettő ellen a 
kihágási eljárást. Palágyi ezenkívül rendőr­
sértésért bűnügyi feljelentést is kapott.

— Két elmebajos. Elmebaj, ezen ször­
nyű betegség, az élőhalotak számát erősen 
szaporítja Kassán. Tegnap a rendőrség 2 
elmebajost szállított a kórházba. Az egyik 
Gedeon Ilona, még fiatal leány, ki nemrég 
jött haza Amerikából rokonai látogatására 
s kitört rajta az elmebaj. A másik Kobrán 
János családos iparos, ki már más alkalom­
mal is megfigyelés alatt állott.

A betörők nyoma. Ma éjjel ismét 
próbálkoztak a betörők a Schönberg-féle 
Kossuth Lajos-utcai trafik vasredőnyével.

Régi de rossz — szokása az a kö­
zönség igen nagy részének, hogy az előadás 
vége felé, az utolsó jelenetekben izeg-mo­
zog, öltözködik és zavarja ezáltal a leghatá­
sosabb jeleneteket. Minden éven felmerül a 
panasz e miatt s reméljük, ezúttal nem 
hiába. Elvégre is az öltözködést el lehet 
végezni a függöny legördülése után és semmi 
szükség sincs arra, hogy a hátul ülők mű­
élvezetet kabátujjuk lobogtatásával és feláll- 
dogállással megzavarjuk.

Egy másik, nem kevésbbé boszantó 
tulajdonság a pisszegés, amellyel mások 
tapsolását akarják lecsendesiteni. Hát tagad­
hatatlanul ez is rossz szokás. Mindenkinek 
jogában all egyes jeleneteknél tetszésének a 
tapsolas elfogadott formájában adni kifeje­
zést, akkor pedig, ha ezt többen teszik, sem­
miképen sem indokolt, hogy mások pissze­
géssel igyekezzenek ellensúlyozni e tetszés­
nyilvánítást. Ha azt hiszik, hogy a rendnek 
és jó iziésnek tesznek vele szolgálatot, csa­
latkoznak, mert a taps határozottan inkább 
illik az előadáshoz és mindenesetre nem 
olyan bántó, mint a pisszegés. Ha meg 
valaki, annak akarja elejét venni, hogy neki 
nem tetsző jelenetet megujrázzanak, van 
annak is módja, vagy kimegy a nézőtérről, 
vagy pedig aláveti magát az ekként megnyi­
latkozó közóhajnak, de semmiképen sem 
kell szavazásra vinni a dolgot, előadás 
közben.

Gülbaba. Ez az eredeti bájos operett 
szerzett kellemes szórakozást tegnap a kö­
zönség ama részenek is, mely mar több 
Ízben is gyönyörködhetett szépségeiben. 
Állandó derültségben tartotta a házat a sze­
replők vidámsága és az egyöntetű, jó elő­
adás. Kállai Lujza deli Gábor diákjához sze- 
relmetes bájjal simult Diósi Nusi finom 
Leiinja. Nagy Gyula a Mujkó szerepet pá­
ratlan humorral adta. A kar s a többi sze­
replők jók voltak.

- Hoffmann meséi. Offenbach örök­
becsű alkotásában, a Hoffmann meséiben 
lép fel először ez idényben Rovó Henrikné 
Nagy Aranka. A holnap este szinrekerülő 
csudaszép zenéjü dalmű hires hármas fő 
női szerepét fogja játszani, Olympiát, Antó­
niát és Stellát. A darab többi szerepeit a 
következők játszák: Hoffmann, Cseőregh ; 
Miklós, Kállai Lujza; (Lindorf, Copelius 
Mirakel) hármas szerepét, Pápay Lajos most 
először, Spalanzani-Kreszpelt, Bartha ; Cho- 
chenillét és Forencet, Doktor János; Náthá­
méit, Burányi Ferenc.

— Jászol. Henry Bernstein kitűnő szín­
müve, a Jászol csütörtökön kerül bemuta­
tóra, a fő női szerepben Fái Flórával.
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CSEPLESI ES BUZI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT

benzinmotorok!
^Ipari és malomhajtásra

0 legolcsóbb üzemű 0 
SZiVÖgáZmOtOrOklegeló'nyösebben kaphatók

IBeck és Gorgelvmotor"és sépgyárábanU U1 SVV BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12

FA1^KA$ ADOLf
pékiparos,

villanyerőre berendezett sütöde. 
Kassa, Naiy-Ludmány-utca 12. sz.
Fióküzletek: Kossuth L.-u. 13., Fő-utca 3., 
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedveltségnek 
örvendenek. Süteményei és kenyerei jó­

ízűek és olcsók.

Géppel elárasztás! 
Elismert legjobb módszer,

HALTENBERGER BÉLA
^=RUH4FESTÖ, VEGYI-TISZTÍTÓ ÉS GÖZMOSÓ RYifil =

Telefon 70, Telefon 70.

5 mi]> alatt ===-• •

TISZTIT, FEST
íuliiií. felöltőt, téli-kabátot, bőrkabátot, szőrmét 
függönyt stb. ” ..==

fillérért kilogrammonkint (20 kg. mennyiségnél) 
mos és házhoz szállít szárított és mángorolt 
állapotban

HÁZI fehérneműt.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Kossuth Lajos-u. 3. 
ro-uica Andrássy palotában levő és Szsrecsen-utca 

3. szám alatti felvételi üzletekben.

Alapittatott 1844.

w*

Alapittatott 1844 

r

■Ml

a cs. kir. szab.
JTriesti Általános Biztosító Társsaság 

(Assicurazioni Generali),
fVSagyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytkrsasa-t és 
Elsö Általános Baieset Ellen Biztositó Társaság

föügynöksége a nzékesegyhézzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek k8Hyr<\et,kéreÁs tmy,•.számi,tr». váltók a. ki*or-sóit, értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök Mému’alatj?;t„,fiil,lbirtoltraL.értékPaPirokra Yolyó-
------Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -------
Váltóüzletében woÄi»“1 p*nzek*Le,e_ia^«i

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi es vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése

Osztály sorsjegyek eladása. .
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett. 1

Safe Deposit pénzszekrények. ' j
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 1 

készséggé! adatnak. B K

Mv.;-»

V H » Va > * ft \ V/ x te\ a r \VA X, a? VA*/ X ■/) > X

I i Üzlet-helyiség
LA eró's forgalmú helyen kiadó. —forgalmú helyei 

Bővebbet : Kemény Géza cégnél 
KASSA, fő-utca 32—34. sz. alatt.

Dudinszky Viktor
épület- és bútor-asztalos

Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés 
szerinti stílben:

ebédlő, háló, úri dolgozó 
és különféle *

szobaberendezéseket.
Rajzokat, terveket, butermintá-

kat kívánatra bemutat.

Modern kivitelű bútorokban 
nagy raktár,

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.
Elvállal :

épület- és egyéb asztalos-munkát.

Kovács-szerszám eladó'.
Egy kovács-műhely felszerelésére való 
szerszámok és fúvó ELADÓ a NAGY- 

j LUDMÁNY-UTCA 16. szám, az első ajtó 
alatt. Akinek szüksége van, a tulajdonos­

sal értekezhet.

Kiadó: Murányi József

kőfaragó és sirkőraktára 
Kassa». Pcsti-ut 27. szám.

Nagy választék SÍREMLÉKEK syenit, granii 
tiroli, sziléziai és vörös márvány faj ok hói, v a 
lumint terméskövekből 120 koronától 2 r 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek.

I Készít:
j ÉPI I KEZESI MUNKÁLATOKAT, úti keres/ 

teket, keresztelő medencéket, emléklapo­

kat, SIR SZEGÉLYEKET, vasrácsozatokkal 
va.-y anélkül, VASKERESZTEKET .stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnik
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


